

# “后悔药”网上热卖,买了“不后悔”?

## 专家提醒:“后悔药”不存在,但做错事后自我安慰很重要

记者 李皖婷

在这个全民网购的时代,只要坐在家轻点鼠标付款,实体店能买到的东西,人家都会给你送货上门。如今,那些不能在实体店买到的东西可以在网上买到了。这不,网上开卖“后悔药”,价格从1角钱到几十元钱不等,淘宝上可都是好评哦,亲!记者调查发现,其实所谓的“后悔药”并不存在,卖的只是“笑话+哲理故事”,究竟买得值不值,只有自己知道。



制图:王雪

### 现象:“后悔药”网上热卖

“网上有卖后悔药的。我买了一副,效果还不错。”日前,某大学校园论坛里的一个帖子引起了记者的注意。发帖人小王告诉记者,现在淘宝网上卖的“后悔药”在他们同学中很流行。记者在淘宝网上输入“后悔药”检索,网页上出现了近百家销

售“后悔药”的店铺。“后悔药”价格从1角钱到几十元不等。版本也是五花八门,有爱情版后悔药、人生版后悔药、减肥版后悔药等十几个版本。而这些后悔药形状也千奇百怪,有的是绿色的葫芦药罐,上面写着一个“悔”字;有的是透明药

瓶,里面装着五颜六色的药丸或者胶囊,有的则是一瓶水。记者看到,很多商家还标注着“独家秘制配方”、“店主苦思冥想强力推出,药到病除”、“镇店之宝”等旗号。记者还发现,各家出售的“后悔药”的销量也都不错,最多的一家在30天内卖出了76件。

### 调查:“后悔药”是“笑话+哲理故事”

记者随后以顾客的身份联系了一位名为“云顶晶坊”的淘宝卖家,用4角钱买了一副“后悔药”。卖家告诉记者,后悔药是他写的word格式的文件,能帮助顾客脱离失败的烦恼,“后悔的事情是不能改变的,但‘服用’之后也许会少做些后悔的事情。”随后,卖家便把word文件发到了记者电子邮箱里。点开“后

悔药”,里面有3个word文档,分别是“笑话”、“悔之秘方人生版”和“悔之秘方爱情版”,里面都是和人生、爱情有关的一些哲理故事,如“你不要一直不满人家,你应该一直检讨自己才对。不满人家,是苦了你自己。”等。记者看到,很多买家在购买“后悔药”后给了好评。一位ID为“马塞尔的边幅”的顾客说:“这药非常值,看完心都敞亮了。”

### 解析:做错事后自我安慰很重要

“真正的‘后悔药’是不存在的,而网上所卖的‘后悔药’,其实是卖家给买家提供倾诉、劝慰、支招等服务,是给人提供心理上的寄托。”安徽医科大学的一位心理专家表示,这些内容大都是笑话和哲理故事的“后悔药”,疗效到底如何还得看个人的心态和认识:“就像很多买家所说的‘有缘人才能懂’。”既然没有真正的“后悔药”,

如果人一旦做错了事情,陷入到后悔的“深渊”,应该怎么办呢?这位专家建议说,首先可以试试自我安慰的方法,比如,劝说自己“失败是成功之母”。同时还可以找朋友或是家人倾诉,将内心的后悔诉说出来,对方的劝慰往往会起到开导作用。“如果都得不到有效的改善,后悔心理一直积压而得不到解决,就要及时找心理医生咨询。”

# 29年入狱7次,六旬老汉又“栽”了

## 专家呼吁:加强对重点人群关注 普及社区矫正系统建设

记者 鲁龙飞

35岁开始伸手盗窃,29年里先后7次进出班房,在监狱中度过小半辈子——64岁的六安舒城杨老汉,2月13日再次因盗窃被合肥市公安局依法刑事拘留。

### 六旬老汉公交车站行窃被抓

2月13日下午5时许,合肥市公安局庐阳分局的反扒民警在市区环城路的小花园公交站附近,发现64岁的杨老汉四下张望,形迹可疑,于是上前近距离观察。恰逢此时,一辆公交车停靠

在小花园站,杨老汉混进准备上车的人群中。此时,一名18岁的女子,左边的肩膀挎个包,包的拉链没有拉上,成为他的目标。由于上车的人都拥挤在公交车门口,杨老汉跟在该女子

身后,趁人不备,将左手伸进女子包中,摸出一个红色的钱包。得手后,杨老汉把钱包放进上衣左边的口袋里,转身走进小花园里,被等候多时的反扒民警抓个正着。



制图:王雪

### 29年中先后7次进班房

经审讯,杨老汉如实交代了盗窃事实。同时,民警查询杨老汉的档案时,发现他劣迹斑斑。自从35岁时第一次行窃被判刑开始,“贼手”就再也没能缩回。从警方提供的资料,记者发现29年中杨老汉先后7次因盗窃而入狱。1984年因盗窃被六安市舒城县人民法院判处有期徒刑三年;1997年因盗窃被合肥市公安局公安分局劳教两年;1999年10

月因盗窃被合肥市公安局公安分局劳教一年半;2003年8月因盗窃被蚌埠市铁路公安局劳教一年半;2005年因盗窃被合肥市庐阳区人民法院判处有期徒刑2年;2010年因盗窃被合肥市公安局公安分局劳教一年半;2011年11月因盗窃被合肥市公安局公安分局行政拘留7日。“嫌疑人无儿无女,一辈子没有结婚,去年唯一的哥哥去世后,他就变得无依无靠。”据

办案民警介绍,杨老汉曾入住过舒城县养老院,但衣食无忧的他却因为内心苦闷,再次走上盗窃的道路。据介绍,64岁的杨老汉,如今身体已经大不如从前了,耳朵甚至有点听不清楚了。办案民警送他去看看守所的时候,他步履蹒跚,甚至都不能自行下车。“由于嫌疑人有犯罪前科,此次可能还要在班房里面蹲上几年。”办案民警称。

### 重点人群矫正系统建设需加强

“杨老汉先后入狱7次,说明此人是一名惯偷,应该对此类人群进行重罚。同时,也折射出非常严重的社会问题,对有犯罪前科的人员进行社会生存能力的培养,尽快建立此类人群矫正系统建设。”安徽省社科院研究员王开玉教授称。“一些有犯罪前科的人员,重

新走上社会后,往往存在很长一段时间适应期。此时,相关部门可以成立一个社区矫正体系,对此类人群进行培训,帮助他们重新树立信心,找回自信。”王开玉表示,他先后多次参加国际性的社区矫正系统,发现国外此项系统建设已经比较普及,遗憾的是,我们国家还刚刚处于起步阶段。